

鲁山县四大班子(扩大)会议召开

部署脱贫攻坚问题反馈整改工作

本报讯(记者常洪涛 通讯员胡晓)7月7日下午,县委书记杨英锋主持召开县四大班子(扩大)会议,传达学习省委十届六次全会暨省委工作会议精神、市县委脱贫攻坚问题反馈整改工作...

会议指出,省委十届六次全会暨省委工作会议以党的十九大精神为主线,以习近平总书记调研指导河南时的重要讲话为统领,紧紧围绕中原更加出彩的历史使命,明确了中原更加出彩必须牢牢把握的工作方向和主要任务...

会议要求,各责任单位和牵头领导根据分工制定方案、细化措施。同时,根据“两办”下发的通知,认真领会精神,结合实际,按照时间节点和责任分工,一项一项抓好落实,确保提质增效工作全面推进,全力实现“十二个清零”“十个全覆盖”“十个达标”工作目标。

会议强调,问题整改既是重点、难点,也是焦点,各乡镇(街道、办事处)、各单位及分包联系乡镇的领导要将问题整改放在重中之重的位置,高度重视,不能有丝毫的疏忽和掉以轻心,要对上级对我们提出的问题及我们自身查找出的问题“对号入座”,一条一条进行梳理,举一反三,进行“回头看”。

“回头看”。“两办”和县纪委要根据工作安排,对已整改的乡(镇、街道、办事处)和局委进行抽查,树立认真真整改的正面典型,抓出敷衍了事、自欺欺人、整改不到位的反面典型,有力有效推进问题整改。

一把剪刀“裁”天下

子豪剪纸馆成为鲁山县民间文化传承基地

本报讯(记者常洪涛)7月5日,鲁山县民间文化传承基地授牌暨县非物质文化遗产传承基地揭牌仪式在张官营镇康庄村子豪剪纸艺术馆举行。

一把剪刀“裁”天下。今年55岁的陈子豪从事民间剪纸艺术30多年,有着深厚的功底和精湛的技术,被艺术界誉为“中原神剪”“中华手撕纸一绝”。

经过多年潜心研究实践,陈子豪创造的“撕纸”艺术形式被评为省级非物质文化遗产。撕纸用巧妙的“叠”与“撕”手法,完成对作品的创作,技法独到、笔画讲究、形神兼备。

鲁山县民间文化传承基地和县非物质文化遗产传承基地在该馆的设立,是开展文化扶贫,助力脱贫攻坚的创新实践,对贫困地区文化发展、产业促进等多方面将产生积极的影响。

石碾、水缸和墙画扮靓了杨李沟村



鱼在墙上游,荷在缸中开。7月11日上午,夏雨初歇。在平顶山学院艺术设计学院学生笔下,一幅幅或小清新,或充满生活气息的图画出现在鲁山县张官营镇杨李沟村的墙面上。

近几年,在市卫计委帮扶下,贫困村杨李沟村的村容村貌有了很大变化。在前段时间人居环境大整治活动中,市卫计委驻村扶贫工作队和村“两委”发动该村村民,结合美丽乡村建设,把村庄里原先到处乱扔的废旧碾盘、石碾、水缸、牛槽等老物件充分地利用起来,打造出了一个美丽乡村。

7月9日,平顶山学院艺术设计学院“三下乡”小分队来到杨李沟村,结合村里进行的人居环境大整治活动创制墙画,让杨李沟变得更加靓丽。

带队老师赵依岭介绍,小分队共有二十四名学生,准备创制体现农村生活、社会主义核心价值观、党建等方面内容的三十余幅墙画。此外,他们还将给村里的孩子们上美术课,并进行防溺水宣传和扶贫政策宣传。

本报记者 常洪涛 摄影报道

图一、图二:学生在绘制墙画。图三、图四:绘制好的墙画作品。



县教体局严肃作风纪律治理违规吃喝

本报讯(记者常洪涛)7月9日,鲁山县教体局召开严肃作风纪律治理违规吃喝专项工作会议,传达贯彻县纪委监委严肃作风纪律治理违规吃喝专项监督检查工作方案,宣读了教体局《关于严肃作风纪律治理违规吃喝专项监督检查方案》。

会议传达了县纪委监委《严肃作风纪律治理违规吃喝专项监督检查方案》,宣读了教体局《关于严肃作风纪律治理违规吃喝专项监督检查方案》,要求教体局系统内各单位要对照方案,认真开展自查自纠,对违规吃喝问题要早发现、早报告、早纠正。

会议要求,全县广大教育工作者特别是党员干部要坚守师德规范,纯洁师生关系,带头遵守中央八项规定,坚决做到“五个严禁”:严禁违规组织任何形式的“升学宴”“谢师宴”;严禁违规参加学生家长组织的“升学宴”“谢师宴”;严禁接受学生家长以感恩为名赠送的礼品、礼金、有价证券及微信红包等;严禁以毕业庆典等名义向学生家长收取费用;严禁学校以感谢、庆祝等名义违规组织教师聚餐、旅游等。

全面排查 集中鉴定

张官营镇为残疾群众上门办证

本报讯(记者常洪涛)“通过镇村干部的贴心服务,我的肢体二级残疾证正式拿到手里,每月160元的生活补贴和护理补贴也打到一卡通账户上了。”7月11日,鲁山县张官营镇肖营村群众刘小转说。

张官营镇相关工作人员在脱贫攻坚走访中发现,由于政策宣传不到位、残疾人行动多有不便及有关部门服务不到位等原因,部分贫困残疾群众还没有拿到残疾证,相应的残疾人扶助救助政策落实不到位。为解决残疾群众的实际困难,镇党委、政府通过“三加大一加强”工作举措,加大残疾人办证力度。

该镇组织各村对45个行政村残疾人持证情况逐一排查,今年以来共排查出未办证残疾人165人;通过广播、微信群、入户宣传等形式,让广大残疾人了解办证程序、方法和办理残疾证后可享受的优惠政策,为残疾人办证提供更好的服务和指导;对长期卧床不起、行动不便的残疾人采取集中服务、上门服务等形式,帮助他们参加鉴定,申办证件;根据排查情况,适时邀请县残联协调医务人员上门办理残疾证,确保全镇残疾证办理及时、规范、高效。

今年以来,该镇先后协调县残联组织医务人员三次到镇进行集中鉴定和上门服务,新办残疾证133个,全镇残疾人持证总数达到1428人。

该镇还注重残疾人各项政策的落实,去年以来先后为肢残困难群众协调轮椅32个,帮助5名残疾人实现了就业,2018年上半年为1398名残疾人发放生活补贴和护理补贴25.6万元。

提前打好基层“小微腐败”预防针

3000余名新任村干部共享“廉政餐”

本报讯(记者常洪涛)为使换届后的新任村(社区)“两委”干部尽快转变角色,日前,鲁山县纪委监委为全县3000余名新任村干部精心配制了“五个一”廉政餐,提前打好基层“小微腐败”预防针。

换届结束后,各乡镇(街道、办事处)党委书记、纪委书记迅速就“德、能、勤、绩、廉”五个方面对新任村干部进行一次廉政谈话,引导新任村干部算好“政治账”“经济账”和“亲情账”;各乡镇(街道、办事处)党委组织召开一次专题会议,要求新任村干部签订《廉政承诺书》,对廉洁履职、落实“一岗双责”作出公开承诺;依托县委组织部、县委党校组织的新任村干部轮训班平台,由县纪委监委挑选的业务骨干围绕《中国共产党纪律处分条例》一堂专题廉政党课;为每名新任村干部发放5起近年来发生在本县的村干部违纪违法案件,播放《堕落的深渊》《作风不实的代价》等廉政教育片进行一次警示教育;重点围绕《监察法》《党章》《廉政准则》等党纪党规对新任村干部进行一次考试,成绩不合格的再培训、再考试,直至合格。

鲁山县纪委监委还利用短信、“清风鲁山”微信公众号、微信群等连续推送廉政教育知识60余条,让党员干部随时学、随处学,时刻绷紧“廉洁红线”。

确保夏季食品安全

县食药监局拉网式排查食品经营单位

本报讯(记者常洪涛)7月9日,记者从鲁山县食药监局获悉,为确保广大消费者饮食安全,该局近日开展食品经营单位拉网式排查,确保辖区广大群众吃得安全、吃得放心。

此次检查由该局分管领导带队,对全县各类食品经营单位的粮、油、食用农产品、奶制品、儿童食品等进行拉网式检查,重点检查了超市农残快检设施及人员是否到岗到位并正常使用,食品标签是否规范,进货查验和索证索票等自律制度是否全面落实,散装食品是否亮证经营,从业人员是否持有有效健康证明,是否存在销售假冒伪劣、有毒有害、超范围超限量使用食品添加剂、过期变质及其他不符合食品安全标准食品等违法行为。

截至目前,该局共检查各类食品经营单位21家次,下达责令改正通知5份,要求发现问题的单位立即整改,共发现并消除安全隐患3项。

鲁山县叠石桥国际家纺城项目开工

总投资12亿元

赵村镇集中开展整治活动清洁家园

本报讯(记者常洪涛 通讯员陈以显 杜昕馨)“原来村民随意倒垃圾,造成沟渠不通,现在渠道里的垃圾不见了、水沟畅通了,大伙儿在一起都是相互比拼谁家环境更清洁、更卫生。”7月9日,正在清扫街道的鲁山县赵村镇中汤村党支部书记郑天运说。

为打造天蓝水清、景色宜人、干净整洁的家园环境,6月下旬以来,该镇集中开展“清洁家园、美化环境”人居环境整治活动。该镇落实镇干部包村、村干部包组、组干部包户、保洁员包路段责任制,做到“一周一督察、一月一评比”,营造“比、学、赶、超”的良好氛围;由村“两委”干部负责为各村保洁员、护林员、护路员、协保员定路段、定目标、定责任;组织保洁员、护林员、护路员、协保员等300余人,分7个工作组,逐村推进。集中整治后,交由所在村负责日常保洁,实现了村村达标,常态长效。

该镇按照“七盯两抓一保障”工作方针把改善人居环境工作作为日常工作严格监管,“七盯”即盯路面、盯桥下、盯沟渠、盯集市、盯房前、盯屋后、盯村干部;“两抓”即抓重点、抓难点,抓长效机制,每处难点、重点都有一名村组干部负责管理,全镇29个村均已建立了长效机制,实现了工作制度化、常态化;“一保障”即保障资金投入。

截至目前,全镇所有农户全部达到“五净一规范”,29个行政村全部达到“三无一规范”。

据介绍,鲁山县常年外出销售丝绸家纺的人员达10万余人,其中有不少是贫困群众。为引导丝绸家纺业集聚发展,该县以建设中原家纺生产基地、中国丝绸家纺集散基地为目标,在县产业集聚区设置了丝绸家纺产业园,目前已入驻清熨丝绸等多个项目。此次开工建设的叠石桥国际家纺城项目是鲁山丝绸家纺产业园总体规划的一部分,将进一步壮大该县产业集聚区家纺企业规模,打造丝绸家纺产业集群优势,助更多卖棉人返乡创业。

鲁山县相关负责人说,县产业集聚区管委会和各相关单位将牢固树立大局观念,强化服务意识,加强协调配合,全面落实各项优惠政策,确保项目建设顺利实施。

展示新成就 推动大发展

300亩张良姜“钱”景看好

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“目前我公司300亩张良姜长势喜人,如果出现大的自然灾害,到秋后收获150万斤鲜姜不成问题。”7月11日,鲁山县张良姜生堂生物科技有限公司负责人说。

当日,在张良姜小周楼村西地的该公司种植基地,记者看到,100余亩张良姜幼苗在遮阳网的呵护下长势正旺,已有两尺多高;另外200多亩露天种植的张良姜幼苗也生机勃勃,接近两尺高。

张良姜是历代皇室贡品,它丝多色黄、味道辛辣、久煮不烂,可药食两用,是驰名全国的名特优农产品。鲁山县非物质文化遗产保护项目“张良姜栽培技艺”代表性传承人——张良姜营南村菜农赵榜介绍,张良姜亩产量一般为2000—3500公斤。然而在市场经济大潮下,由于价格不理想,亩均效益低下,张良姜的本土种植面积不断萎缩,曾一度下滑到年种植面积不足200亩。

转机出现在2017年。当年6月,姜生堂牌张良姜获得了国家生态原产地保护认定;2018年2月,获得绿色食品认证;2018年5月,该品牌的张良姜代表鲁山县名特优产品参加了在上海举办的农产品博览会,之后销路一直看好。目前,上海、深圳等一线城市的一些客商已经和张良姜生堂生物科技有限公司联系购销事宜。此外,该公司还研发出了张良姜含片、肚脐贴等高附加值产品,张良姜“钱”景看好。

张良姜幼苗嫩怕阳光暴晒,按传统方法,需要用南山的椰子树(当地对野生栗树的别称)枝条来遮阳。近年来,群众有用遮阳网的,也有把姜和其他作物套种遮阳的,但这些措施都太麻烦,成本也高。如果我们公司这200多亩试种的张良姜能够顶住阳光的曝晒获得预期产量,明年就可带动更多的农户进行种植了。”该公司负责人说。